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ANALIZA IMPACTULUI  DE MEDIU AL PRODUSELOR ŞI PROCESELOR 

PRIN EVALUAREA CICLULUI DE VIAŢĂ (LCA) 

 
 

Iosip Alina*),  Elena Bobu*) , 
*) Universitatea Tehnică ’’Gheorghe Asachi’’ din Iaşi 

 
 
 
În prima parte a articolului sunt prezentate principiile şi etapele studiului de analiză a ciclului de viaţă 

(LCA), ca instrument de evaluare a impactului de mediu al produselor şi proceselor.  Sunt descrise succint cele patru 
faze de bază ale LCA: definirea scopului şi obiectivelor, analiza datelor de inventar, evaluarea impactului şi 
interpretarea rezultatelor. În partea a doua a acestui articol sunt discutate câteva aspecte de aplicare a studiilor LCA 
ca instrument de management în reciclarea produselor papetare. 
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PLANTELE ANUALE -  MATERIE PRIMA  

PENTRU INDUSTRIA HARTIEI 

 
 

Bogdan Marian Tofănică*),  Dan Gavrilescu*) , 
*) Universitatea Tehnică ’’Gheorghe Asachi’’ din Iaşi 

 
 
 
 

Lucrarea prezintă o scurtă trecere în revistă a stadiului utilizării plantelor anuale pentru obţinerea fibrelor 
celulozice folosite în industria hârtiei. Se prezintă principalele categorii de plante anuale, proprietăţile fibrelor izolate 
din acestea, precum şi sortimentele de hârtie care se pot obţine. Se discută avantajele şi dezavantajele folosirii 
plantelor anuale ca materie prima pentru fabricarea hârtiei. 
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 I. ASPECTE REOLOGICE 
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Studiul urmăreşte comportarea suporturilor celulozice sub influenţa componentelor cernelurilor 

metalogalice, recunoscute pentru acţiunea lor degradativă.  
Compoziţii diferite ale cernelurilor induc procese de degradare variate, de la modificări de culoare până la 

“coroziunea” hârtiei.  
Au fost testate şase tipuri diferite de cerneluri, preparate pe baza unor reţete cu circulaţie în Evul Mediu 

românesc, aplicate pe hârtie indigenă având caracteristici fizico-mecanice cunoscute. Modificarea acestora evidenţiază 
deteriorarea parametrilor care definesc permanenţa hârtiei. 
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Scopul lucrării constă în evaluarea purităţii microbiologice şi stabilirea unei metode de măsurare a 

toxicităţii produselor din hârtie şi carton  prin utilizarea testelor biologice. 
În prima parte, lucrarea prezintă o trecere în revistă a unor aspecte din legislaţia europeană şi naţională 

privind cerinţele de utilizare şi asigurare a securităţii, purităţii şi toxicităţii  ambalajelor şi analiza produselor finite. 
În partea a doua,  sunt prezentate rezultatele experimentărilor de laborator privind analiza efectelor pe care 

le induce utilizarea unor agenţi antimocrobieni asupra încărcării cu microorganisme şi asupra proprietăţilor 
toxicologice ale  hârtiilor şi cartoanelor. Puritatea microbiologică a fost studiată prin evaluarea numărului de microbi 
(bacterii şi fungi) de pe supafaţa produselor din hârtie.  

Studiile toxicologice au fost realizate  prin utilizarea unei metode de testare biologică – metoda 
colorimetrică  Toxtrak. Metoda  aplicată  iniţial  pentru analiza apelor de la fabricarea hârtiei (ape recirculate, ape 
uzate, ape epurate) s-a dezvoltat pe suspensii fibroase, în care s-au dozat produşi de biocidare.  

Testele microbiologice şi toxicologice au fost realizate în colaborare cu Laboratorul de microbiologie de la 
Staţiunea de Cercetare – Dezvoltare pentru Viticultură şi Vinificaţie Iaşi. (SCDVV.)  

Astfel, s-a putut dovedi că metoda aplicată se poate folosi pentru studierea efectelor agenţilor de control 
microbiologic asupra valorilor de toxicitate a produselor din hârtie şi carton. 
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ADSORBŢIA RĂŞINII DIN LEMN PE DIFERITE MEDII SOLIDE 
 
 
 

Dan Beloşinschi*) , Bogdan Marian Tofănică*), Maria Ciobanu*) 
*)Universitatea Tehnică „Gheorghe Asachi“ din Iaşi 

 
 
 
 
 
 

Tratamentele fizico-chimice prin care se urmăreşte fixarea/adsorbţia contaminanţilor din apa de proces pe 
diferite medii solide constituie şi în prezent o tehnică de control a depunerilor larg răspândită la fabricarea hârtiei. 

În lucrarea de faţă ne-am propus să studiem adsorbţia unor extractibile hidrofobe din lemn pe suprafaţa 
particulelor de bentonită, fibre celulozice sau combinaţie bentonită/fibre celulozice, în condiţiile instabilizării dispersiei 
coloidale prin intermediul (poli)electroliţilor. 

Scopul lucrării este de a evalua influenţa tipului de (poli)electrolit şi a mediului de adsorbţie asupra 
randamentului final de separare a extractibilelor din apă. În acelaşi timp, pentru fiecare experiment desfăşurat, evaluăm 
subiectiv (vizual) şi capacitatea de formare a depunerilor pe suprafeţele de lucru, cum ar fi pe agitator, vas de reacţie 
sau fiole de centrifugare. 
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Lucrarea prezintă date preliminare privind înălbirea  fuiorului de cânepă şi de in cu catalizatori din clasa 

POM. Catalizatorii folosiţi sunt usor sintetizabili în soluţie din substanţe simple, folosindu-se o metodă originală. 
Înălbirea cânepei şi inului cu reactivi tip POM se poate realiza în conditii blânde, reducerea gradului mediu de 
polimerizare nefiind excesivă. Pentru obţinerea unor grade de alb ridicate, după tratarea cu POM este necesară o 
treaptă de extracţie alcalină  la cald. 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 


